宜蘭縣立羅東國中102學年度第一學期九年級數學科第二次段考試卷

命題老師：聯合命題                      班級：     座號：     姓名：
1、 填充題：（每題4分，共84分）                   
1.已知圓O1、圓O2的半徑分別為6、9，連心線段長為3，則兩圓交點個數: ______，兩圓位置關係:_________  (每格2分)。
2. 如圖一，∠AOB＝80°，求  eq \o(AB,︵)的度數=____________度。

3. 如圖二，在圓O中，已知∠BAC＝25°， EQ \x\to(CD)為直徑，且 EQ \x\to(AB)// EQ \x\to(CD)，求 eq \o(AD,︵)的度數=________度。
4. 如圖三，四邊形ABCD為圓內接四邊形，若∠BAD＝120°則∠BCD＝____________度。
5. 如圖四， EQ \x\to(AB)為圓O的一弦，其弦心距為 EQ \x\to(OM)。已知 EQ \x\to(AB)＝8， EQ \x\to(OM)＝3，求圓O的半徑=__________。
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        圖一                  圖二                      圖三                         圖四
6. 如圖五，P點在圓O外， eq \o(PA,←→)與 eq \o(PB,←→)分別切圓O於A、B兩點。若∠P＝60°，則  eq \o(AB,︵)＝______ 度。
7. 如圖六，四邊形ABCD為圓外切四邊形。若 EQ \x\to(BC)＝12， EQ \x\to(CD)＝10， EQ \x\to(AD)＝6，則 EQ \x\to(AB) = ___________
8. 如圖七，ABCD為圓內接四邊形，其中 eq \o(ABC,︵)的長度 :  eq \o(ADC,︵)的長度 = 5 : 7 。求  eq \o(ADC,︵)的度數=__________度。

9. 如圖八， EQ \x\to(AB)、 EQ \x\to(CD)為圓O的兩弦,已知 EQ \x\to(AB)、 EQ \x\to(CD)相交於P點。若 EQ \x\to(PA)=3,  EQ \x\to(PB)＝6,
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＝2,則
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 = __________。
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        圖五                         圖六                         圖七                     圖八

10.如圖九， P點在圓外， EQ \x\to(PA)與 EQ \x\to(PB)分別交圓於C點和D點， EQ \x\to(AD)與 EQ \x\to(BC)交於E點。已知∠P＝50°，∠AEB＝100°，求∠B的度數=___________度。
11.如圖十，直線L為圓O1與圓O2的內公切線，A、B兩點為切點。已知圓O1的半徑為7，圓O2的半徑為3， EQ \x\to(O1O2)＝20，求 EQ \x\to(AB)的長度=_________。
12.如圖十一，  EQ \x\to(AB)、 EQ \x\to(AC)分別與半圓相切於B點、D點，半圓的圓心O在 EQ \x\to(BC)邊上。已知 EQ \x\to(AC)＝15， EQ \x\to(BC)＝12，求 EQ \x\to(CD) = ________。
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13.如圖十二，圓O1與圓O2外切，直線L為圓O1 與圓O2的外公切線，且A、B兩點為切點。已知圓O1與圓O2的半徑分別為15與10，則外公切線段 EQ \x\to(AB)的長度＝_____________。
[image: image34.png]bS




              圖九                      圖十                      圖十一                  圖十二 
14.如圖十三，兩弦 EQ \x\to(AB)與 EQ \x\to(CD)垂直於圓內一點P，兩弦 EQ \x\to(AB)與 EQ \x\to(DE)的延長線相交於圓外一點Q。已知 EQ \x\to(PA)＝4, EQ \x\to(PB)＝5， EQ \x\to(PC)＝2， EQ \x\to(QA)＝6，求  EQ \x\to(QD) =_____________。
15.如圖十四， eq \o(PC,←→)與圓O相切於C點， eq \o(PB,←→)與圓O相交於A、B兩點。若∠P＝50°，∠ACB＝60°，求∠B的度數=_______度。

16.如圖十五， EQ \x\to(OA)與圓O交於B點， eq \o(PA,←→)與圓O相切於P點。已知 EQ \x\to(AB)＝ EQ \x\to(OB)，且 EQ \x\to(PA)＝5，求圓O的半徑=______________。 

17.如圖十六，已知L1//L2，且L1與圓O交於A、B兩點，L2與圓O相切於C點，
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交L1於E點。若 eq \o(AC,︵)＝60°、圓O半徑=8，求
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D

的面積= _____________。
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      圖十三                圖十四                  圖十五                    圖十六
18. 如圖十七， EQ \x\to(AB)為圓O的一弦，D為圓O上一點，且
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⊥ EQ \x\to(AB)於M點，若 EQ \x\to(AB)＝10，
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＝2，求圓O的半徑=__________。

19.如圖十八，圓O1與圓O2外切於C點， eq \o(AB,←→)為兩圓的外公切線， eq \o(CD,←→)為兩圓的內公切線，A、B、C三點均為切點，且 eq \o(AB,←→)與  eq \o(CD,←→)交於D點。已知圓O2的半徑為6，且 EQ \x\to(CD)＝5，求圓O1的半徑=______________。
20.如圖十九，圓內接四邊形ABCD中， eq \o(AD,←→)與 eq \o(BC,←→)交於P點, eq \o(AB,←→)與 eq \o(CD,←→)交於Q點。若∠P＝25°,∠Q＝75°，求∠A=_____度
21.如圖二十，
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、
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、 EQ \x\to(CD)皆為圓O的弦，已知A為
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中點，且
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、 EQ \x\to(CD)、
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交於圓心O，若
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=6公尺，
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=5公尺，則
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=__________公尺。
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圖十七                  圖十八                   圖十九                    圖二十
22. 如圖二十一，扇形OAB半徑為12 , ∠O =60度 , 內有一圓與
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、
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、 eq \o(AB,︵) 都相切 , 求內切圓的半徑=___________
23. 如圖二十二，
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、
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分別為兩半圓的直徑 , 
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切小半圓於D點。已知  eq \o(AB,︵) :  eq \o(BC,︵)=4:5 ,則 eq \o(AD,︵) :  eq \o(DE,︵)  =__________
24. 如圖二十三，已知P( 0 , 0 )、A ( 1 , 1 ) 與B ( 3 , 3 ) 均在直線y＝x上，O點在第一象限。若圓O與直線y＝x相交於A、B兩點，且與x軸相切於C點，求圓心O的座標=___________。
25. 圖二十四為阿寶的特技腳踏車側面圖，當踏板齒輪旋轉，後輪軸齒輪會與後輪同步轉動。已知腳踏板的齒輪周長為18π公分，後輪半徑為25公分，踏板齒輪與後輪軸齒輪的連桿(兩齒輪連心線)長為30公分，兩齒輪間的一條公切線[image: image21.png]


長為[image: image23.png]5v35



 公分，若阿寶從家裡到阿花家途中不停的踩了12圈踏板，剛好到阿花家，請求出阿寶到阿花家的距離為____________公分
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圖二十一                       圖二十二                   圖二十三                          圖二十四
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